

PEPELNICA - ČISTA SRIJEDA

Razmišljanje uz čitanja

5. ožujka 2025.

Danas započinje korizma. Za vrijeme mise ili, ako nema euharistijskog slavlja, poslije Službe riječi obavlja se obred blagoslova pepela i pepeljenja. Dok nam svećenik stavlja pepeo na čelo ili glavu, kaže: „Obrati se i vjeruj evanđelju“, ili: „Sjeti se, čovječe, da si prah i da ćeš se u prah vratiti“.

Pepeo podsjeća čovjeka koji vjeruje u uskrsnuće da ne smije prionuti uz dobra ovoga svijeta, uz novac i vlast, kao da bi ta dobra mogla dati smisao ljudskome životu. Posipanje pepelom ujedno označuje poziv na obraćenje. Nikad dovoljno ne otkrivamo Boga Isusa Krista i nikad dovoljno ne prianjamo uza nj, s kojim smo vjerom povezani. Istina, kršteni smo, no uvijek trebamo tražiti Boga i neprestano svoj život usklađivati s evanđeljem.

1. Čitanje:

Knjiga proroka Joela (Jl 2,12-18)

Vratite se Gospodinu. – Naš je život ispunjen mnogim malim i velikim nevjernostima. Često znademo biti nedosljedni zahtjevima evanđelja. Korizma je vrijeme obraćenja, molitve i duhovnog napora. Na to nas poziva odlomak proroka Joela. Ma kako bili veliki naši prijestupi i naša izdajstva, imajmo pouzdanja u milosrđe i dobrotu Boga našega.

2. Čitanje:

Druga poslanica svetoga Pavla apostola Korinćanima (2 Kor 5,20-6,2)

Dajte, pomirite se s Bogom. – Ma kako osrednji bio naš život, ma kako veliki bili naši prijestupi, nikad nije prekasno vratiti se Gospodinu i svoje srce otvoriti njegovu praštanju. Bog zapravo nas traži i on nam se prvi približava. On nam je već oprostio. Dokaz tome jest križ njegova Sina. Ne zatvorimo svoje srce njegovu pozivu.

Evanđelje po Mateju (Mt 6,1-6, 16-18)

Daj nam novo srce. – Nisu dovoljni vanjski čini pokore. Bog od nas ne traži u prvom redu obredne čine ili postupke koji ne zadiru u naš život. On traži naše srce. Mada naši postovi, naša milostinja i molitve ništa ne vrijede bez predanja sebe samih, ipak tim činima očitujemo svoje kajanje i svoju ljubav.

Izvor: Nedjeljni i blagdanski misal za narod (KS)

Korizma ili četrdesetnica dio je liturgijske godine u kojem se kršćani pokornički pripremaju za blagdan Uskrsa. Pokora traje 40 dana, ali korizma zbog raznih prilagodbi danas tehnički traje punih 46 dana.

Korizma počinje Pepelnicom, a završava pred Misu večere Gospodnje na Veliki četvrtak kojom počinje Vazmeno trodnevlje. Kršćani se pripremaju za slavljenje Uskrsa molitvom, postom, slušanjem i čitanjem Božje riječi te dobrim djelima. Odrasli pripadnici za krštenje, katekumeni imaju u korizmi završne pripreme za svoje krštenje u uskrsnoj noći. U korizmi kršćani pristupaju sakramentu ispovijedi, da pomireni s Bogom i ljudima radosnije mogu slaviti Uskrs. Značajka misnih nedjeljnih slavlja kroz korizmu je ljubičasta boja liturgijske odjeće.

Unutar korizme ima šest nedjelja i svaka ima svoje ime. Prva korizmena nedjelja zove se Čista, druga je Pačista, treća Bezimena, četvrti Sredoposna, peta Gluha (Glušna), a šesta je Nedjelja muke Gospodnje ili Cvjetnica.